

حل سلسلة تمارين رقم 03

حل التمرين الأول

/1

$$f: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$$

$$(x, y) \mapsto f((x, y)) = f(x, y) = (x + 2y, 2x + y)$$

$f$  تطبيق خطي:

$$1/ \forall X, Y \in E : f(X + Y) = f(X) + f(Y)$$

$$2/ \forall X \in E, \forall \lambda \in \mathbb{R} : f(\lambda X) = \lambda f(X)$$

من أجل  $\lambda \in \mathbb{R}$  و  $X = (x_1, y_1), Y = (x_2, y_2) \in \mathbb{R}^2$

$$f(X + Y) = f((x_1, y_1) + (x_2, y_2))$$

$$f(x_1 + x_2, y_1 + y_2) = ((x_1 + x_2) + 2(y_1 + y_2), 2(x_1 + x_2) + (y_1 + y_2))$$

$$= (x_1 + 2y_1, 2x_1 + y_1) + (x_2 + 2y_2, 2x_2 + y_2)$$

$$= f(X) + f(Y)$$

$$f(\lambda X) = f(\lambda(x_1, y_1)) = f(\lambda x_1, \lambda y_1) = (\lambda x_1 + 2\lambda y_1, 2\lambda x_1 + \lambda y_1)$$

$$= \lambda(x_1 + 2y_1, 2x_1 + y_1) = \lambda f(X)$$

/2

$$f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^2$$

$$(x, y, z) \mapsto f((x, y, z)) = f(x, y, z) = (x + 1, y + z)$$

من أجل  $\lambda \in \mathbb{R}$  و  $X = (x_1, y_1, z_1) \in \mathbb{R}^3$

$$f(\lambda X) = f(\lambda(x_1, y_1, z_1)) = f(\lambda x_1, \lambda y_1, \lambda z_1) = (\lambda x_1 + 1, \lambda y_1 + \lambda z_1)$$

$$\neq \lambda f(X)$$

ومنه  $f$  ليس تطبيق خطي.

/3

$$f: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$$

$$(x, y) \mapsto f((x, y)) = f(x, y) = xy$$

من أجل  $\lambda \in \mathbb{R}$  و  $X = (x_1, y_1) \in \mathbb{R}^2$

$$\begin{aligned} f(\lambda X) &= f(\lambda(x_1, y_1)) = f(\lambda x_1, \lambda y_1) = \lambda x \cdot \lambda y = \lambda^2 xy \\ &\neq \lambda f(X) \end{aligned}$$

ومنه  $f$  ليس تطبيق خطي.

حل التمرين الثاني

$$f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^2$$

$$(x, y, z) \mapsto f(x, y, z) = (2x + 3y, x - 2y + z)$$

1/  $f$  تطبيق خطي:

$$1/ \forall X, Y \in E : f(X + Y) = f(X) + f(Y)$$

$$2/ \forall X \in E, \forall \lambda \in \mathbb{R} : f(\lambda X) = \lambda f(X)$$

من أجل  $\lambda \in \mathbb{R}$  و  $X = (x_1, y_1, z_1), Y = (x_2, y_2, z_2) \in \mathbb{R}^3$

$$f(X + Y) = f((x_1, y_1, z_1) + (x_2, y_2, z_2))$$

$$\begin{aligned} f(x_1 + x_2, y_1 + y_2) &= (2(x_1 + x_2) + 3(y_1 + y_2), (x_1 + x_2) - 2(y_1 + y_2) + (z_1 + z_2)) \\ &= (2x_1 + 3y_1, x_1 - 2y_1 + z_1) + (2x_2 + 3y_2, x_2 - 2y_2 + z_2) \\ &= f(X) + f(Y) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} f(\lambda X) &= f(\lambda(x_1, y_1, z_1)) = f(\lambda x_1, \lambda y_1, \lambda z_1) = (2\lambda x_1 + 3\lambda y_1, \lambda x_1 - 2\lambda y_1 + \lambda z_1) \\ &= \lambda(2x_1 + 3y_1, x_1 - 2y_1 + z_1) = \lambda f(X) \end{aligned}$$

## 2/ ايجاد أساس و بعد $Kerf$

$$Kerf = \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 : f(x, y, z) = 0\}$$

$$Kerf \ni X \Rightarrow f(x, y, z) = 0$$

$$\Rightarrow (2x + 3y, x - 2y + z) = (0, 0)$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 2x + 3y = 0 \\ x - 2y + z = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x = -\frac{3}{2}y \\ -\frac{3}{2}y - 2y + z = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x = -\frac{3}{2}y \\ z = -\frac{7}{2}y \end{cases} \Rightarrow X = \left(-\frac{3}{2}y, y, -\frac{7}{2}y\right)$$

$$\Rightarrow X = y \underbrace{\left(-\frac{3}{2}, 1, -\frac{7}{2}\right)}_{u_1}$$

و منه  $Kerf$  هي الفضاء الشعاعي الجزئي من  $\mathbb{R}^3$  المولد بـ  $u_1$  و هو غير معدوم فهو مستقل خطيا ويشكل اساس لـ  $Kerf$  و منه

$$\dim Kerf = 1$$

$Kerf \neq \{(0, 0, 0)\}$  و منه التطبيق  $f$  ليس متباين

## 3/ ايجاد أساس و بعد $Imf$

$$Imf = \{Y \in \mathbb{R}^2 : \exists X \in \mathbb{R}^3, f(X) = Y\}$$

$$Imf \ni Y \Rightarrow \exists X = (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 : Y = f(X)$$

$$\Rightarrow Y = (2x + 3y, x - 2y + z) = x \underbrace{(2, 1)}_{v_1} + y \underbrace{(3, -2)}_{v_2} + z \underbrace{(0, 1)}_{v_3}$$

و منه  $Imf$  هي الفضاء الشعاعي الجزئي من  $\mathbb{R}^2$  المولد بـ الأشعة  $v_1, v_2, v_3$

دراسة الإستقلال الخطي

$$v_1, v_2, v_3 \text{ ليست مستقلة خطيا إذ أن: } v_1 = \frac{2}{3}v_2 + \frac{7}{3}v_3$$

بعد التخلص من الأشعة المسببة للارتباط نجد مثلا  $v_1, v_3$  مستقلة خطيا و تبقى مولدة لـ  $Imf$  و

$$rgf = \dim Imf = 2 = \dim \mathbb{R}^2 \text{ و منه التطبيق } f \text{ غامر}$$

4/ التطبيق  $f$  ليس تقابلي لانه ليس متباين